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Új kenyér - 
mennyiért?
Ismét drágább lesz a kenyér. de erről nem „csak úgy” az Időjárás tehet, 

hanem a csökkenő termelés és a felelőtlenül magas áfa. 
a munkáspárt eltörölné az alapvető élelmIszerek forgalmI adóját.
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

Választás előtt az eU

Az EU választás előtt áll. Vagy egységes 
európai állam lesz, vagy az önálló 
államok lazább szövetsége. Neked, a 
dolgozónak egyik sem jó. Mindkettő 
ugyanazt akarja, csak másként: elvenni 
a te pénzedet, a nyugdíjat, a szociális 
kedvezményeidet, veled fizettetni meg a 
válságot.

Európa két legnagyobb tőkés csopor
tosulása a német és a francia. Folyamatos 
harcban vannak egymással azért, hogy ki 
uralkodjék Európában. Két világháborút 
is köszönhetünk nekik. 1945 után az 
európai tőke rájött arra, hogy a régi módon 
nem lehet folytatni, mert időközben 
létrejött a Szovjetunió és a szocialista 
világ, és a szocialista országok fogják 
kihasználni az ő harcukat. A tőkének 
ezért össze kell fogni ahhoz, hogy uralja 
Európát.

A második világháború után így 
egyezett meg a német és francia tőke 
arról, hogy úgy szabályozzák a vas 
és széntermelést, hogy mindketten jól 
járjanak. Ez volt az első lépés az EU felé, 
ahol már szabadon mozog a tőke, az áru, 
az ember. Legalább is elvben.

Az EU rendszere az 1990es években 
megingott. A német gazdaság fejlődése 
világossá tette, hogy a német tőke az 
erősebb. A volt keletnémet szocialista 
állam beolvasztása Németországba meg
növelte a német tőke emberi tartalékait és 
politikai súlyát is.

Az EU belső válságának másik 
tényezője az volt, hogy az európai 
tőke fokozatosan elveszítette 
versenyképességét a távolkeleti, kínai, 
koreai és más gazdaságokkal szemben, 
amelyek jóval olcsóbban állítanak elő 
termékeket.

Ekkor azonban még nem robbant 
ki mély válság. Ennek oka az, hogy 
az európai tőke képes volt levezetni a 
feszültségeket azáltal, hogy bevette az 
EUba a keleteurópai országokat, köztük 
Magyarországot. Ez újabb piacot jelentett 
a német és francia tőkének, új forrásokat, 
nagyobb profitot.

Ezzel párhuzamosan megindult a 
közös Európa intenzívebb kiépítése is. 
Az európai tőke tudta, hogy a keletre való 
terjeszkedés nem tart örökké, és akkor az 
EU belső tartalékait kell mozgósítani. 
Így született meg a közös valuta, ami 
Németország vezető szerepét jelezte, de 
egyúttal azt is, hogy a francia tőkével 
megegyezést keres.

NeM Kell új RóMai 
BiRodaloM

2008 táján az USAból induló válság 
magával ragadta az EUt is. Világossá 
vált, hogy ez az egész tőkés rendszer 
olyan mély, rendszerbeli válsága, amelyet 
nem lehet hagyományos eszközökkel 
megoldani. Ha a tőke nem tudja megoldani, 
akkor jön a forradalom, amelynek előjeleit 
Görögországban már lehetett látni.

Mit jelent a nem hagyományos 
eszköz? Az egyik lehetséges út, a katonai 
diktatúrák, a fasizmus bevezetése. 
Ez azonban igen kockázatos, amint a hitleri 
Németország esetében lehetett látni. A 
másik út a háború, amely lehetővé teszi az 
erőforrások olyan átcsoportosítását, amely 
jó a tőkének, másrészt elvonja az emberek 
figyelmét a valóságos gondjaikról. Európa 
lényegében folyamatosan háborúban van, 
még ha ez nem is látszik. 2001 óta folyik a 
terrorizmus elleni háború. Líbiában háború 
volt, Afganisztánban és most Szíriában 
háború folyik. De háború volt a Balkánon 

is, és néha ma is van. Nagy európai 
háborúra azonban még nem került sor.

A harmadik út az európai erőforrások 
koncentrálása, az emberi erőforrásoktól 
kezdve a pénzügyi eszközökig. Ezen az 
úton a tőke azt reméli, hogy vissza szerezheti 
versenyképességét Kínával szemben, és 
javítaná pozícióit az USAval szemben, 
amely leplezetlenül minden területen 
szeretné a világkapitalizmust irányítani. 

Ez lehetővé tenné, hogy a tőke a 
lehető legolcsóbban termeljen, a lehető 
legnagyobb profitra tegyen szert. A tőke 
ennek érdekében Európa mére tei ben 
kierőszakolná a szociális juttatások, 
az egészségügyi, kulturális kiadások 
csökkentését. A tőke az egész EU méreteiben 
nyomna el minden elégedetlenséget, 
minden tiltakozást, forradalmat, amely a 
tőke hatalma ellen irányul. 

Ehhez a jelenlegi EU már kevés. 
Ehhez akarják létrehozni az Európai 
Egyesült Államokat közös kormánnyal, 
közös pénzügyi és gazdasági politikával, 
közös rendőrséggel, közös hadsereggel. 
Az Európai Egyesült Államok nem jó a 
dolgozóknak, mert egységessé, koncent
rálttá teszi a kizsákmányolásukat. Amit 
eddig nem tudtak keresztül verni a 
nemzeti kormányok, azt most keresztül 
verheti a közös európai kormány.

eURóPa MéG NeM a MiéNK, 
de a MiéNK leheT!

A dolgozó számára egy igazi megoldás 
van: leváltani a tőkés rendszert, és 
megteremteni a közösségi társadalmat. 
Olyan társadalmat, ahol a gyár, a bank, 
a föld nem egyesek kezében van, hanem 
a dolgozóké, a társadalomé. Olyan 
társadalmat, ahol nem a piac dönt, 
hanem a társadalom megtervezi, hogy 
mit és mire költ. Olyan társadalmat, 
ahol a parlamentben nem a gazdagok és 
az ő embereik ülnek, hanem a dolgozó 
emberek. Európa akkor lesz a miénk, ha 
mindenütt a dolgozóké lesz a hatalom. 
És persze nem csak a mai EUban, hanem 
az Atlantióceántól az Uralig.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
  MiT GoNdol a MUNKÁSPÁRT?

1. Kétszázmillió forint átcsoportosítását rendelte el a 
Törvényalkotás Információs Rendszerének és az Országgyűlés 
publikus weboldalának továbbfejlesztése támogatásához a 
kormány a rendkívüli kormányzati intézkedésekre szolgáló 
tartalékból.

Munkáspárt: Önök értik ezt? Gazdasági válság van, nekünk nap, 
mint nap meg kell húzni a nadrágszíjat, a kormány közben 
rendkívüli helyzetekre – árvíz, földrengés, stb. – félretett pénzből 
honlapot fejleszt. Biztosan szép és csinos lesz, tele frappáns 
informatikai megoldással. De félő, az igazi indok az, hogy ezt 
a kétszázmillió forintos megrendelést valaki megkaphassa. 
Persze rossz az, aki rosszra gondol. Orbán Viktor miniszterelnök 
2010 júniusában kihirdetett 29 pontos akciótervének része 
volt a teljes beszerzési moratórium, vélhetően ez kiterjedt a 
különböző szolgáltatások megrendelésére is. Habár lehet, hogy 
azért kell az informatikai rendszert is fejleszteni, hogy eljusson 
a döntés a hivatalnokokhoz is… 

2. Az MSZP szerint bár Orbán Viktor a világ egyik legrosszabb 
miniszterelnöke, mégis az egyik „legdrágább”, legköltségesebb 
vezető politikusa, hiszen kormányfői fizetése és képviselői 
tiszteletdíja együttesen az átlagjövedelem nyolcszorosát teszi 
ki, és ennél arányaiban csak Barack Obama, az Egyesült 
Államok, és Vlagyimir Putyin, Oroszország elnöke kap többet 
hivataláért.

Munkáspárt: Egy pillanatig sem akarjuk védeni a kormányfőt. 
Ő is, miniszterei is, sőt a parlamentben ücsörgő képviselő 
urak és hölgyek is botrányosan túl vannak fizetve. Például 
az elmés közleményt fogalmazó Török Zsolt MSZPszóvivő. 
Aki mellesleg a miniszterelnök fizetéséről szóló jogszabályt 
két kézzel szavazta meg jó három éve. Igaz, akkor az MSZP 
adta a kormányfőt. De nem is ez a baj, ez a magyar tőkés 
elit belháborúja, marakodása a koncon. Az igazi gond az, 
hogy a magát baloldalinak kikiáltó MSZPt a hatalomban 
megszerezhető fizetés és nem a minimálbér érdekli. Avagy 
számukra ez a természetes? 

3. Hamarosan miniszterelnöki levelet kapnak az állampolgárok a 
munkahelyvédelmi akciótervről.

Munkáspárt: Nagyon kedves a miniszterelnök úrtól, hogy 
rendszeresen levéllel fordul hozzánk. Azonban talán a 
munkahelyteremtést jobban segítené, ha a levelezésre fordított 
százmilliókat gyárak, netán mezőgazdasági feldolgozó 
üzemek létesítésére fordítaná. Vagy ha e gyárteremtés a tőkés 
értékrendbe nem fér be, legalább a vállalkozásba kényszerítettek 
adóját csökkentse a „levélszámlával”. 

4. Ötven éve, 1962 augusztusában adták át az újszegedi 
lakótelepet, korabeli nevén az Odesszát. A lakótelepen eleinte 
téglaházak épültek, de hamar megjelent a házgyári technológia.

Munkáspárt: Szokatlan hír ez a mai fülnek. Az állam lakásokat 
épített. Igaz, Újszegeden most is épülnek házak. Villák. 
Az újgazdagok lelték fel újra a festői tájat. Akkor a dolgozó 
embernek járt a lakás, ma a milliomos prezentál. Nem is lesz 
ott új lakótelep…

5. Nem az egyik cigány család udvaráról, hanem a tüntetők közül 
repült az a kő, ami a jobbikosok devecseri tüntetésén fejbe 
találta a főszereplőt, Ferenczi Gábor jobbikos országgyűlési 
képviselőt.

Munkáspárt: Mondhatnánk, a kő legalább tudta a dolgát. De  félre 
a tréfával. Az a baj, hogy arról beszélünk, ki dobott, vagy 
ki nem, s nem arról, miért tűri a magyar állam az újnyilas 
felvonulást. Miért lehet törvény és bíróság ellenére is gárdista 
egyenruhát hordani, miért bújhatnak parlamenti mandátum 
mögé a gyűlöletet okádók. Ez nem csak a kormány felelőssége, 
hanem az egész magyar politikai elit, MSZPtől az LMP
ig bűne, akik hagyják a Jobbik tombolását, csak, hogy utána 
antifasisztát játszhassanak. 

6. „Dolgozni akarunk, fizessenek a válságért az üzletemberek, 
akik a mi munkánkból gazdagodtak meg” – ilyen és ehhez 
hasonló feliratok lepik el a spanyolországi Andalúziát, ahol a 
munkanélküliség ráta már a 40 százalékot közelíti.  

Munkáspárt: Ebbe az irányba tartunk mi is. Miskolc, Salgótarján 
utcáin is nyugodtan feltűnhetnének ezek a feliratok. 
A gazdasági válságért nem a dolgozó ember felelős, de vele 
fizettetik meg, hogy a gazdagok tovább gazdagodjanak. Ez ellen 
csak a Munkáspárt emel szót Magyarországon. A Fideszt, az 
MSZPt, az LMPt vagy éppen a Jobbikot csak a hatalom, a 
pozíciókkal megszerezhető pénz és befolyás érdekli. Ők nem 
akarják megváltoztatni a kizsákmányoló rendszert, a gazdagok 
uralmát, hanem saját maguk akarnak minél többet marni a 
koncból. 

7. Az esztendő első félévében 124 milliárd forint nettó 
adókülönbözetet tárt fel, 9 milliárd forint jogosulatlan 
visszaigénylését akadályozta meg, és csaknem 400 
bűncselekményre bukkant a Nemzeti Adó és Vámhivatal 
(NAV) Középmagyarországi Regionális Adó Főigazgatósága. 
Egy revizor átlagosan 139 millió forintot terelt vissza a 
költségvetésbe.

Munkáspárt: Okkal gondoljuk, hogy ez az elképesztő mennyiségű 
pénz és bűncselekmény csak a jéghegy csúcsa. Arra is 
joggal következtetünk, hogy milliárdokat nem a sarki boltos 
akart zsebre tenni, hanem hazai és külföldi nagyvállalatok. 
Az offshore cégek legális működéséről már ne is beszéljünk. 
Képzeljük csak el, mi lenne, ha értelmes rendelkezésekkel és 
ellenőrzéssel a gazdaság hirtelen „kifehéredne”?! Végre azok 
vennék a kalapjukat, akiknek valójában kellene.

Rövid híReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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aZ MSZP új PoliTiKai PRoGRaMjÁRól
Az MSZP új politikai programot hozott nyilvánosságra „Ajánlat 
Magyarországnak” címmel. 

1. az új program az MSZP pillanatnyi belpolitikai  
törekvéseit szolgálja, és nem az ország gondjainak megoldását.
Az MSZP a programmal pontot kívánt tenni az MSZP soraiban 
folyó vitáknak, lezárni azokat a belső harcokat, amelyek a 
vezetés és nemzedékváltás, illetve Gyurcsány Ferenccel való 
2011. őszi szakítás kapcsán folytak, és megerősíteni a Mesterházy 
Attila nevével fémjelzett új vezetés politikai pozícióit. Az MSZP 
így akarta a stratégiai kezdeményezést átvenni az Orbán
kormánytól, amely a folyamatos törvénykezéssel diktálja a 
politika élet témáit és menetét.  

Az MSZP a program mentén igyekszik szövetségeseket 
keresni, elvenni az LMPtől és a DKtól a lehetséges partnereket, 
szem előtt tartva, hogy az MSZP a jelenlegi választási rendszer 
mellett minden valószínűség szerint egyedül nem lesz képes 
győzelmet aratni a választásokon. A program lehetőséget adott 
az MSZPnek taktikai támadásra, egy több hónapos országjáró, 
programbemutató kampányra. 

Az új program igazi rendeltetése persze az, hogy újra jól 
becsapja az embereket. Nem mi voltunk a rendszerváltók között 
23 éve. Nem a mi kormányunk privatizált a legtöbbet az összes 
eddigi kormány közül. Nem mi vagyunk felelősek az emberek 
nyomoráért. Nem mi vittük válságba az országot. 

A programot a József Attila Alapítvány szakértői készítették, 
szinte sugallva a milliónyi napi gonddal küzdő társadalomnak, 
hogy nyugodjatok meg, az MSZP veletek van, és József Attila 
teljes szellemével mellettetek áll. A munkásköltő nevének emle
getése ugyanolyan hazugság, mint a program egésze. Az MSZP 
olyan távol van József Attilától, mint Makó Jeruzsálemtől.

2. az MSZP új programja érzékeli, hogy a magyar 
társadalom súlyos helyzetben van, de nem ad választ az 
emberek valóságos problémáira. A program minden egyes 
mondatából kiderül, hogy az MSZPnek halvány elképzelése 
sincs arról, hogy mit kellene tenni a válság leküzdésére, az 
emberek tényleges gondjainak megoldására.

Céljuk egyes egyedül a kormányhatalom visszaszerzése. 
Az MSZP lényegében ott folytatná, ahol abbahagyta.

3. az MSZP társadalmi párbeszédet hirdet ugyan, de 
valójában csak arról van szó, hogy visszaszerezzék a Fidesz 
által elhódított rétegeket, illetve azokat, akik az MszP-ben 
csalódva az lMP-hez vagy a DK-hoz pártoltak át. 

Nincs szó semmiféle „baloldali együttműködésről”, 
semmiféle „balra nyitás” jelét nem lehet tapasztalni. Erre utal 
a program számos tétele. Ezt bizonyítja az MSZP gyakorlati 
politikája is, amit a Baloldali Kerekasztal, a hódmezővásárhelyi 
polgármesterválasztás, az antifasiszta harc terén tapasztalni.

4. az MSZP programja szinte minden területen az eddig is 
ismert szociáldemokrata és liberális tételeket ismétli meg.

A rendszerváltásról szólva az MSZP új programja igyekszik 

NeSZe SeMMi, FoGd MeG jól!

reagálni a társadalom hangulatára, a növekvő elégedetlenségre. 
Éppen ezért elismeri, hogy a 23 évvel ezelőtti rendszerváltás 
nem mindenkinek hozott jobb életet. Arról azonban hallgat, 
hogy a rendszerváltás a tőke, a pénz uralmának megteremtését 
jelentette, és ez minden bajok forrása. Hallgat arról is, hogy a 
tőkés rendszerváltás egyik kezdeményezője és végrehajtója 
éppen az MSZP volt.

az MszP-kormányzás 12 évéről a program érdemben 
semmit sem mond. Az MSZP tisztában van azzal, hogy az elmúlt 
23 évből 12ben az MSZP és szövetségesei voltak kormányon. 
Ugyanakkor nincs semmiféle önkritikus szembenézés, elné
zéskérés. Az MSZP teljes mértékben hallgat arról, hogy – hála 
a Hornkormánynak – 1998ra a magyar ipar 70 százaléka, a 
telefonszolgáltatás 90 százaléka, az energiatermelés 60 szá za
léka, a pénzügyi intézetek 70 százaléka külföldi kézbe került. 
Nem beszél arról, hogy a Hornkormány befejezte a külgazdasági 
„rendszerváltást”, végleg otthagyta az orosz és más hagyományos 
piacokat, s a ciklus végére a magyar külkereskedelem több mint 
70 százaléka az EUországokkal zajlott.

Egy szót sem szól arról, hogy a Hornkormány mindazt, amit 
az egyik kezével adott az embereknek, azt a másikkal, a Bokros
csomag által fémjelzett sokkterápiával, azaz a közkiadások 
drasztikus lefaragásával el is vette.

a program hallgat arról, hogy a Medgyessy-Gyurcsány-
bajnai-kormányok indították el az egészségügy, az oktatás 
szétverését. dicséri a szociális juttatásokat, de egy szót 
sem szól a szociális megszorításokról, a lakosság tudatos 
eladósításáról. Hallgat arról, hogy 2010-re éppen ők 
juttatták az országot válságba.

Az MSZP változatlanul sikeresnek ítéli meg saját 
kormányzását, és a világgazdasági válságot okolja azért, hogy 
a társadalmi egyenlőtlenségek felszámolására „nem tudtak 
annyit tenni ez ügyben, mint kellett volna”. A program szerint: 
„A 2008ban kirobbant gazdasági világválság lehetetlenné tette 
azoknak a szociális intézkedéseknek a folytatását és kibővítését, 
amelyekkel a szocialista kormányok a rendszerváltás veszteseit 
igyekeztek kárpótolni, jobb helyzetbe hozni.” 

Az Orbán-kormány leváltása a program alapkoncepciója. 
Úgy vélik, hogy az „Orbán-kormány politikai rendszerváltást 
vitt végbe: lerombolta a III. Köztársaság közjogi tartópilléreit”. Az 
MSZP megállapítása teljes mértékben tudománytalan és helytelen. 
Politikai rendszerváltás 198990ben történt, amikor a tőke erői 
elvették a politikai hatalmat a dolgozóktól, és privatizálták az addigi 
állami, társadalmi tulajdont. Az Orbánkormány ugyanúgy a tőkés 
rendszer része, mint az MSZP kormányai voltak. Tevékenységének 
alapjait ugyanúgy a kapitalizmus törvényei határozzák meg, mint 
bármely más tőkés kormány esetében.

Az MSZP ebből kiindulva úgy látja, hogy a fő feladat az Orbán
kormány leváltása, ami a társadalom minden gondját megoldaná. 
„Magyarországnak új fejezetet kell nyitnia: ez lesz a szolidáris 
Magyarország, a demokratikus IV. Köztársaság korszaka.” 

A megállapítás téves, helytelen, csak azt szolgálja, hogy 
félrevezesse az embereket. Az Orbánkormány leváltása 
önmagában nem oldja meg a társadalom alapproblémáit, 
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a munkanélküliséget, a szegénységet, a nyomort, az 
egyenlőtlenséget. A dolgozók élete csak akkor válik jobbá, 
ha a válságkezelés terheit a gazdagokkal fizettetik meg, ha 
lényegesen csökkentik a dolgozók terheit, ha korlátozzák a tőkét. 

az MszP-program semmi újat nem ad, ott akarja 
folytatni, ahol abbahagyta. „A Magyar Szocialista Párt új, 
fenntartható, szociális piacgazdaságot, igazságosabb országot 
akar, amelynek mércéje az egyéni és a közösségi „jóllét” 
emelkedése, motorja a verseny, az innováció, a vállalkozók 
kezdeményezőkészsége és a dolgozó emberek munkájának 
magas minősége. Hitet tesz a demokratikus köztársasági 
intézményrendszer újjáépítése, egy átfogó politikai, jogi, 
társadalmi és gazdasági rendszerkorrekció mellett.”

A demokrácia helyreállításán az MSZP a 2010 előtti 
állapotok visszaállítását, az elvesztett pozíciók visszaszerzését 
érti. Egy szót sem ejt arról, hogy az MSZPs demokrácia sem volt 
fenékig tejföl. A munkásmozgalmi jelképeket a szocliberálisok 
is tiltották. A médiában a baloldali nézetek ugyanúgy nem 
kaptak helyet, mint manapság. A választási rendszer – ha 
másként is, mint most – de ugyanúgy diszkriminatív volt a tőkés 
rendszer ellen fellépő erőkkel szemben, mint a mostani.

Az MSZP új alkotmányt fogadna el a Fideszalkotmány 
helyett, a demokratikus szabadságjogok, köztük a sajtószabadság 
erősítésére. De az MSZP sem tervezi, hogy az alkotmány 
biztosítsa a munkához való jogot, a társadalombiztosításhoz 
és a nyugdíjhoz való jogot, hallani sem akar arról, hogy új 
alkotmányos jogként bekerüljön a lakhatás joga is. 

A munkahelyteremtés programja liberális jelszavak 
gyűjteménye. Az MSZP programja szerint „az Internet a 
munkahelyteremtés egyik leghatékonyabb eszköze lehet”. 
Ez azonban ugyanolyan vágyálom, mint a Fidesz közmunka
programja. Munkahelyek akkor lesznek, ha az állam 
lakásépítkezésbe és más nagy gazdasági programokba kezd, 
ha megvédi és támogatja a kis és középvállalkozókat, ha 

helyreállítja a magyar termelést. Ez azonban nem az MSZP 
programja, ez a Munkáspárt programja.

az oktatásról szólva az MSZP programja elveti a Fidesz 
oktatási politikáját, de helyébe csak a korábbi liberális 
jelszavakat ajánlja. „Legyen tanszabadság és érvényesüljön 
a tanítás szabadsága!” „A tanulók tankötelezettsége 18 éves 
korukig tartson! Mindenki egyenlő eséllyel férjen hozzá a 
közoktatáshoz!” Ilyen és hasonló tartalmatlan üzenetek jelentik 
az MSZP oktatási programját.

 Az MSZP semmi újat nem kínál az egészségügy terén sem. 
„Átláthatóságra és felelősségvállalásra, ésszerűen működő, 
a közpénzekkel felelősen gazdálkodó egészségügyre van 
szükség. Új társadalmi szerződés rögzítse: ehhez mekkora 
források szükségesek, hogyan oszlanak meg a terhek, milyen 
szolgáltatások nyújthatók majd közpénzből, és legyene olyan 
szolgáltatás, amiért fizetni kell.” A program szerint az MSZP a 
GDP 6 százalékát szánná erre a célra. 

Az igazi megoldás az lenne, ha az ország a GDP 10 
százalékát költené az egészségügyre, ingyenes és mindenkinek 
hozzáférhető állami egészségügyet tartana fent. Úgy, ahogyan a 
Munkáspárt akarja.

Az emberek problémáira a „szociális piacgazdaság” régi és 
lejáratott receptjét ajánlja. A szociális piacgazdaság nem más, 
mint kapitalizmus, tőkés rendszer, ahol nem az emberek gondjai 
a fontosak, hanem a profit, a tőke gazdagodása.

Az MSZP ígéretet tesz a szegénység csökkentésére, a 
társadalmi egyenlőtlenségek mérséklésére, de a programban 
foglalt konkrét intézkedési tervek köszönő viszonyban sincsenek 
az emberek valóságos gondjaival. A progresszív adózás 
visszaállítása jó ötlet, de önmagában, a bankok, a finánctőke 
megzabolázása nélkül csak üres szavak.

Az MSZP javaslata az ÁFA 2 százalékos csökkentésére 
semmit sem ér. A 27 százalékos áfát nem 25re, hanem 
0 százalékra kell mérsékelni az alapvető élelmiszerek, a 
mindennapos szükségleti cikkek, az életmentő gyógyszerek 
és az egészségügyi segédeszközök esetében. Az EUátlagárat 
messze meghaladó ivóvízdíjakat az EU átlagára kell mérsékelni, 
jelentősen csökkenteni kell a csatornaszolgáltatói árakat, továbbá 
az államigazgatási szolgáltatási díjakat, költségmentessé kell 
tenni a devizahiteles kereseteket. 

A 2004es eU-csatlakozás óta eltelt évek megmutatták, 
hogy a magyar társadalom zöme nem nyert, sőt veszített az 
EUtagsággal, és látható az is, hogy az EU naponta avatkozik 
be Magyarország ügyeibe. Ennek ellenére az MSZP programja 
teljes mellszélességgel támogatja Magyarország eU-tagságát, 
és az EUintegráció további elmélyítését. Sürgeti Magyarország 
belépését az eurórendszerbe, figyelmen kívül hagyva, hogy 
ennek újabb súlyos társadalmi következményei lesznek. 
„Ambiciózus, de reális eurócsatlakozási programot kell alkotni 
és megvalósítani, ami behatárolná mind az infláció, mind az 
árfolyam szintjét” – fogalmaz a program dodonai módon.

Az MSZP továbbra is kiszolgáltatná Magyarországot a 
nemzetközi tőkés szervezeteknek. Az embereknek pedig 
irreális ígéreteket tesz: „Megállapodásra van szükség az EU
val és az IMFfel. Olyanra, amely előnyös Magyarországnak, 
és amellyel elkerülhetők a nehéz helyzetben lévőket sújtó újabb 
megszorítások.” 

Fából nem lehet vaskarikát csinálni.

Munkáspárt Elnöksége

mesterházynak „jó buli” a politika
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MeGhívó
augusztus 18-án, szombaton, 11.00 órakor 

az Államalapításra emlékezünk 
Budapesten, 

a lehel Csarnok villamosmegállóval szemben levő 
bejáratánál.

augusztus 19-én, vasárnap, 10.00 órakor 
az új Kenyér ünnepére emlékezünk 

Kecskeméten,
a deák téri Szent istván szobornál.

a rendezvények szónoka: 
Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke

Mindenkit szeretettel várunk!

éRdeKel,  
MiT hallGaTNaK 

el előleD? 

ReNdeld MeG  
a SZaBadSÁGoT!

A SzAbAdSág megrendelhető 
A munkáSpárt központjábAn 

éS AlApSzervezeteinél, 
hAvi 1000 forintért.

PiliSéRT ÁldoZTÁK éleTüKeT
A második világháború felszabadító harcaiban Pilisen és 
környékén életüket vesztett szovjet katonák temetőjét őrzi a 
település Beleznaykastélyának telkén levő anyaotthon. 

A gyereknevelde néven ismert intézmény udvarában 
egy elkerített részen három tömegsír és tizenegy gondozott 
egyéni sír van, amelyet óvnak a helybeliek. Visszaemlékezők 
szerint a tömegsírban 130 harcos nyugszik. A Munkáspárt 
pilisi szervezetének tagjai felkeresték a kegyeleti helyet, hogy 
leróják tiszteletüket ott, ahol a jövőben mindig emlékezni 
fognak a hősökre, akik egy idegen országban adták életüket 
a szabadságért.
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Jorge Amado, a legismertebb brazil író, „a brazil lélek írója” 
száz éve, 1912. augusztus 10én született. Amado a délamerikai 
ország „legafrikaibb” szövetségi államában, Bahiában egy 
kakaóültetvényen látta meg a napvilágot. Jogot tanult, de közben 
egyre többet foglalkozott írással, alapító tagja volt a Lázadók 
Akadémiájának nevezett modernista irodalmi mozgalomnak. 
Alig 19 évesen jelent meg első regénye, A karnevál országa, 
amely szülőföldjét, a bahiai munkások, csavargók, halászok, 
félvérek, négerek, prostituáltak színesen kavargó, érzéki világát 
mutatta be. A kötet nagy vihart kavart, kifogásolták merész 
társadalomkritikáját, újszerű stílusát. Átütő sikert az 1935
ben született Zsubiabá című regényével aratott: ebben a főhős 
az elmaradott, műveletlen, de a nyomorúságban még nem 
elromlott brazil nép ősi, vallásos rajongásának, fanatizmusának 
a képviselője, aki talán nem is valóságos alak, inkább jelkép. 

Amadot, aki fiatal korától a kommunista párt tagja volt, 
politikai szervezkedésben való részvétel vádjával 1936ban 
letartóztatták, majd száműzetésbe kényszerítették, műveit 
otthon betiltották és nyilvánosan elégették. Az író a távollét évei 
alatt bejárta a világot, haza csak a II. világháború végén térhetett, 
majd kommunista parlamenti képviselő lett. A pártot 1947ben 
betiltották, így ismét emigrációba kényszerült, Párizsban, majd 
Prágában élt. 1955ben engedélyezték visszatérését Brazíliába, 
ezután felhagyott a politikával és minden energiáját az írásnak 
szentelte. A hatvanas években a brazil írószövetség elnökévé 
választották és a Brazil Irodalmi Akadémia tagja is lett. Amado 
a latinamerikai irodalom egyik legnagyobb alakja, regényeinek 
sejtelmes atmoszféráját jó helyzet és típusteremtéssel, 
aprólékos tárgyi megfigyeléssel, folklorisztikus elemek és népi 
hiedelmek felhasználásával teremtette meg. Magyarul is nagy 
sikert arattak olyan regényei, mint a Holt tenger, a Zsubiabá, 
a Végtelen földek, az Éjszaka pásztorai, a Gabriela, szegfű és 
fahéj, a Flor asszony két férje. Ez utóbbi kettőből film is készült, 
mindkettőnek a szépséges brazil színésznő, Sonia Braga volt 
a főszereplője. Braga kétszer is eljátszotta Gabrielát, először 
egy 1975ös televíziós feldolgozásban, majd 1983ban egy 
játékfilmben, Marcello Mastroianni oldalán. Amado negyven 
regényét ötvennégy nyelvre fordították le, és számos rangos 

a BRaZil léleK íRója

irodalmi díjjal tüntették ki, sokszor jelölték Nobeldíjra is, bár 
ezt végül nem nyerte el. Az író élete végén sokat betegeskedett, 
szívritmusszabályozót kapott, többször kezelték kórházban 
cukorbajával, vesebántalmakkal, légzési zavarokkal, és 
csaknem teljesen megvakult. A 89 éves író halálát szívroham 
okozta 2001. augusztus 6án, hamvait négy nappal később, 
89. születésnapján Salvador de Bahiai otthonának kertjében 
szórták szét.

viSZlÁT, Cola!

Bolíviában a világvége helyett a 
CocaCola fogyasztásának és az 
általa szimbolizált kapitalizmusnak a 
végnapjaira készülnek a maja naptár 

utolsó dátuma, vagyis 2012. december 
21. közeledtével. 

A tőke elnyomása helyett az „élet 
kultúrájának” kezdetét ünneplik 
majd – magyarázta a minap David 
Choquehuanca bolíviai külügyminiszter. 
A „korszakváltás” alkalmából a 
Titicacató partján rendeznek majd 
ünnepséget.  „2012. december 
21. az egoizmus, a megosztottság 
megszűnését, egyúttal a CocaCola 
végét és a Mocochinche kezdetét 

jelenti”. A Mocochinche egy 
helyi gyümölcsökből gyártott 
eredeti bolíviai barackos üdítőital. 
Choquehuanca félig komoly, félig 
humoros megfogalmazása szerint 
a maja kalendárium lezárulásával 
a sötétség, a „Macha” korszaka is 
véget ér, és következik a „Pacha”, a 
szeretet és a kommunitarizmus, az 
egyén és a közösség közötti kapcsolat 
fontosságát hangsúlyozó ideológia 
időszaka. 
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iRÁN elleNi CSaPÁSRa KéSZül iZRael?

hiTleR a BoRoSCíMKéN 
Hitlert ábrázolta a címkéjén egy bor, amelyet az északolaszországi 
Gardató partján árusítottak egy üzletben a minap. Az olasz sajtó annyit 
tudott meg, hogy a veronai államügyészség a nácizmus apológiája címen 
indított vizsgálatot. 

„Leginkább az emberi tudatlanságot kellene büntetni. Úgy látszik, 
egyesek haszonszerzés céljából még attól sem riadnak vissza, hogy 
saját lelkiismeretüket is megtagadják, és ez az üzlet tulajdonosára is 
vonatkozik” – fogalmazott Mario Giulio Schinaia ügyész.

Az érintett település, Garda polgármestere is lépett, betiltotta a Hitlert 
ábrázoló üvegek árusítását. 

Egyedül a bolttulajdonos nyilatkozta azt az újságoknak, hogy nem érti 
a tiltakozást. „Hitler történelmi figyelmeztetésként szerepel az üvegeken 
a feledés ellen”  mondta. 

A Hitlert ábrázoló boroscímkét egy Gardában nyaraló amerikai 
házaspár vette észre, és jelezte a L’Arena di Verona helyi napilapnak. 
A zsidó származású Matthew és Cindy Hirsch az újságnak elmondta, hogy 
amikor az üzlet polcain meglátták az üveget, sokkos állapotba kerültek. 
Rokonaik közül többen is az auschwitzi haláltáborban pusztultak el. 

Az olasz sajtó arra emlékeztetett, hogy az utóbbi években Benito 
Mussolini arcképével „díszített” borosüvegeket is árultak Olaszországban. 

A miniszterelnök hatalmi jogköreit 
érintő változtatások egészen az állam 
1948as születéséig nyúlnak vissza, 
amikor is meghatározták a döntéshozás 
menetét. Mostantól Netanjahu részt vehet 
bármely miniszteri bizottsági ülésen, 
és újra meg újra felvetheti javaslatait e 
bizottságokban, hogy végül elfogadtassa 
azokat. Megsemmisíthet miniszteri 
döntéseket, érvényteleníthet szavazási 
eredményeket, illetve korlátozhatja a 
miniszteri bizottságok bármely tagjának 
szavazati jogát. 

Ha egy döntést jóváhagytak, neki 
lehetősége lesz megtiltani vagy elhalasz
tani annak végrehajtását. 

A szinte teljhatalmat biztosító 
javaslatot a kormány nagy többséggel 
fogadta el, viszont a teljes politikai 
elitből heves bírálatokat váltott ki. Selli 
Jahimovics, az ellenzéki Munkapárt 
vezetője például úgy reagált, hogy 
Netanjahu gyakorlatilag érdemi vita 
nélkül viheti majd keresztül bármilyen 

az izraeli kormány példátlan hatalmi jogkört szavazott meg vasárnap Benjamin 
Netanjahu miniszterelnöknek, ő pedig kabinetje ülésén kijelentette, hogy az 
irán általi fenyegetés izrael legsúlyosabb gondja. ez utóbbi egy újabb jele 
lehet annak, hogy a kormány katonai csapást tervez a közeljövőben az iráni 
atomlétesítményekre.

akaratát. Erre válaszul a miniszterelnöki 
hivatal azt közölte az Ynet hírportállal, 
hogy a javaslat célja „a kormányzás 
minőségének javítása”. Az Ynet azon
ban hozzátette: a miniszterelnöki 
hivatal jogtanácsosának, Slomit Barnea 
Fargónak fenntartásai vannak a döntéssel 
kapcsolatban. 

Izrael már régóta katonai csapás 
lehetőségével fenyegeti Iránt, hangsú
lyoz va, hogy létét fenyegeti az iráni 
atomprogram. Az Egyesült Államok 
azonban ellenzi a katonai megoldást, és 
az elmúlt hónapokban igyekezett rávenni 
Netanjahu miniszterelnököt arra, hogy 
adjon még esélyt a diplomáciának. Egyes 
elemzők szerint a katonai csapással való 
fenyegetőzés diplomáciai eszköz, Izrael 
valójában sokkal kevésbé volna hajlandó 
megtámadni Iránt, mert tudja, hogy 
megvan a veszélye egy totális háború 
kialakulásának, amelyben Izraelt minden 
irányból érné támadás. 

A Jediót Ahronót című konzervatív 

lap azt írta: Netanjahu és védelmi 
minisztere, Ehud Barak amellett van, 
hogy Izrael még a novemberi amerikai 
elnökválasztás előtt mérjen katonai 
csapást az iráni atomlétesítményekre, 
de a lap szerint a két vezető politikus 
ehhez nem rendelkezik a szükséges 
támogatással sem a hadsereg, sem a 
biztonsági kabinet részéről. 

Összefügghet az Irán elleni esetleges 
csapásra való felkészüléssel, hogy a 
hadsereg vasárnap sajátos országos 
kísér letbe kezdett. Hamis smsüzene
teket küldözget több százezer ember 
mobiltelefonjára, és ebben közelgő 
rakétatámadásra figyelmezteti őket.

NetaNjahu  szeriNt...

izrael partner 
lesz a békében!
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oBaMa SZíRiai „BéKeTeRve”
Az Obamakormányzat feladta a szíriai 
konfliktus diplomáciai megoldására 
irányuló erőfeszítéseit, ehelyett növeli 
a lázadóknak nyújtott támogatást, és 
megkettőzte erőfeszítéseit, hogy a hasonló 
gondolkodású országokkal koalícióra lépve 
erőszakkal döntse meg Bassár alAszad 
rendszerét – írta a The New York Times.

Az amerikai hivatalos forrásokra 
hivatkozó lap szerint a washingtoni 
kormány török és izraeli partnereivel 
egyeztet arról, hogyan kellene előidézni a 
szíriai rezsim összeomlását. Leon Panetta 
amerikai védelmi miniszter hamarosan 
Izraelbe látogat, alig néhány nappal azután, 
hogy Tom Donilon, Barack Obama elnök 
nemzetbiztonsági tanácsadója folytatott 
eszmecserét a zsidó állam vezetőivel.

A Fehér Házban naponta tartanak 
magas szintű tanácskozást a lehetséges 
forgatókönyvekről. Egyebek között arról, 
hogy hogyan lehetne bebiztosítani a szíriai 
vegyifegyverkészleteket, és hogy mivel 
lehetne eltéríteni a szembenálló feleket 
a tömeges atrocitásoktól. A lap szerint 
a folyamatos washingtoni konzultációk 
az jelzik, hogy a szíriai helyzet igen 
komolyra fordult, miután már egy hete 
heves harcok folynak Damaszkuszban, és 
egy pokolgépes merénylet megölte Aszad 
biztonsági rendszerének több vezetőjét.

Egy névtelenül nyilatkozó amerikai 
illetékes szerint Washington a kétoldalú 
konzultációk során értésre adta: ellenzi, 
hogy Izrael támadást intézzen a szíriai 
vegyifegyverkészletek ellen, mert 
egy ilyen akció alkalmat szolgáltatna 

Aszadnak arra, hogy támogatókat 
mozgósítson az izraeli beavatkozás ellen.

Az Egyesült Államok továbbra sem 
kíván fegyvert szállítani a lázadóknak 
– akiknek beszerzéseit török, szaúdi 
és katari források fedezik –, viszont 
kész kommunikációs eszközökkel és 
kiképzéssel, esetleg hírszerzési adatok 
megosztásával támogatni őket. A lap 
szerint a Központi Hírszerző Ügynökség 
(CIA) emberei DélTörökországban már 
több hete segédkeznek abban, hogy 
megállapítsák: a szíriai felkelők mintegy 
100 szervezetéből melyek juthatnak 
fegyverhez. E csoportok közül ugyanis 
több gyaníthatóan kapcsolatban áll az al
Kaida terrorszervezettel.

„Az Aszadrezsim szabályozott lebon
tására törekszünk” – jelentette ki Andrew 
J. Tabler, a washingtoni Közelkeleti 
Politika Intézetének Szíriaszakértője. 

Tabler ugyanakkor elismerte, hogy a 
„szabályozott lebontás” során bármi 
megtörténhet.

A republikánusok „héjái” régóta 
katonai beavatkozást sürgetnek Obamától, 
Mitt Romney, az ellenzéki párt elnökjelölti 
posztjának várományosa pedig a szíriai 
ellenzék felfegyverzése mellett foglalt 
állást. Amerikai kormányzati források 
szerint a szíriai lázadókkal tárgyalások 
folynak az átmenetről, egyebek között 
arról, hogy Aszad bukása után állítsanak fel 
ideiglenes kormányt, amelyben egyaránt 
képviselethez jutnának az egymással 
szembenálló vallási közösségek – az 
alaviták, a szunniták és a keresztények 
– képviselői. Washingtoni kormányzati 
szakemberek attól tartanak, hogy a 
kormányzat összeomlása akár Szíria 
széthullásához és elhúzódó háborúhoz 
vezethet az ország területén.

Összesen 2270 küldötte lesz a Kínai Kommunista Párt 18. 
kongresszusának, és összetételük tükrözi a központi bizottság által 
megszabott arányokat. A kongresszusra hivatalosan „az év második 
felében” kerül sor, és azon jelentős változások várhatók a legfelsőbb 
pártvezetésben.

A küldötteket a helyi kongresszusokon választották április és július 
között. Soraikban ott van a kommunista párt jelenlegi kilenctagú 
csúcsvezetése. A különböző szintű pártvezetők mellett a küldöttek 
között ott lesznek többek között a gazdasági élet, a tudomány és technika, 
a nemzetvédelem, az igazságügy, az oktatás, a kultúra, az egészségügy, 
a sport és a társadalmi szervezetek képviselői is. A korábbinál nagyobb 
mértékben – legalább 32 százalékban – lesznek a küldöttek között a 
társadalom legalsóbb szintjeinek a képviselői. A hivatalos rendelkezés 
szerint a pártfunkcionáriusok aránya nem lehet több 68 százaléknál.

KoMMUNiSTa KoNGReSSZUS
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KeNYéR aRaNYÁRoN: 
hÁRoMhaTvaN helYeTT hÁRoMSZÁZ

A liszt ára augusztus 1től kilogrammonként 1820 forinttal 
emelkedett az aratást megelőző időszak árához képest, ezt 
a kenyér ára is követte. A fehér kenyér kilója 280 forint 
körül volt nyár közepén, ma 290 forint fölött van az átlagár, 
őszre a szakemberek 300 forinttal számolnak. A szépnevű 
Vidékfejlesztési Minisztérium illetékesei tárják szét a kezüket, 
a drágulást „külső körülményekkel” magyarázzák. A búza 
felvásárlási ára – a bel és a külföldi termés jelentős csökkenése 
miatt – eleve magas értékről indult. Így a malmok augusztus 
végére – szeptember elejére további liszt áremelést jeleztek. 
A  gyártási költség növekedése mellett – az üzemanyag 
áremelkedés miatt – a szállítási költségek emelkedése is 
tovább sújtja az amúgy is nehéz helyzetben lévő sütőipari 
vállalkozásokat. Ebben a helyzetben  a tartalékokkal nem 
rendelkező sütőipari vállalkozások kénytelenek az emelkedő 
költségeket átadási áraikban érvényesíteni, különben 
ugyanis a gazdálkodásukat ellehetetlenítő veszteségeket kell 
elszenvedniük. 

Mindez igaz. Az alapvető ok azonban más. Miután a 
román kormány 24 százalékról 9re csökkentette a hazai 
mezőgazdaságból származó élelmiszerek forgalmi adóját, 
Magyarország lesz a térség egyetlen olyan országa, amely 
kiemelkedően magas áfakulccsal sújtja az élelmiszereket, 
ez pedig termelők csődjét és a feketegazdaság további 
terjeszkedését okozhatja.

A hatályban lévő magyar szabályozás jelenleg is 
kedvezményes áfakulcs alá sorolja az alapvető élelmiszerek 
meghatározott körét. Például 18 százalékos adókulcs alá 
tartozik a tej, a tejtermékek – kivéve az anyatej –, illetve az 
ízesített tej. Emellett a gabona, a liszt, a keményítő vagy a tej 
felhasználásával készült termékek is. Az említett kör kibővítése 
az uniós áfairányelv miatt csak olyan módon történhetne, 
hogy a kedvezményes adókulcsot valamennyi egymással 
helyettesíthető húsra, illetve adott esetben húskészítményre is 
kiterjesztené Magyarország. 

„A kedvezményes áfakulcs ilyen körű bővítése viszont 
jelentős költségvetési áfabevételkieséssel járhat, ezért jelenleg 
nem tervezzük ilyen módosítás kezdeményezését” – olvasható a 
Nemzetgazdasági Minisztérium állásfoglalásában.  

A Fideszkormány 13001500 milliárd forintot költ 
látványberuházásokra, NATO „kötelezettségvállalásra”, 
miközben az alapvető élelmiszerek forgalmi adójának 
lenullázása alig százmilliárdos bevételkiesést okozna. Ráadásul 
az áfacsökkentés hozzájárulna a fogyasztás növekedéséhez, 
és jelentősen szűkítené a feketegazdaságot, mivel a környező 

a 300 forintot is elérheti rövidesen a fehér kenyér 
kilójának ára. a drágulásért az időjárást teszi „felelőssé” a 
kormányzat, miközben Magyarországon a legmagasabb az 
alapvető élelmiszerek forgalmi adója. a Munkáspárt szerint 
látszatmegoldások helyett meg kell szüntetni az áFa-t az 
alapvető élelmiszereknél, az oktatásban, az egészségügyben, 
a lakossági energiafogyasztásban, a lakosságot szolgáló 
építkezésekben.

országok tapasztalatai szerint már 510 százalékos forgalmi 
adónál nem éri meg az áfacsalás. 

A Munkáspárt szerint épp ezért meg kell szüntetni az ÁFAt 
az alapvető élelmiszereknél, az oktatásban, az egészségügyben, 
a lakossági energiafogyasztásban, a lakosságot szolgáló 
építkezésekben. 

Ezt most kell meglépni, nem tárgyalni, egyeztetni és húzni
halasztani! 

A magyar sertéstenyésztés is az utolsókat rúgja: a magas 
takarmányárak mellett a felvásárlási árak olyan alacsonyak, 
hogy esetenként az önköltséget sem fedezik. Az élősertés 
felvásárlási ára a multik kartellnyomása miatt 395400 forint 
kilogrammonként, egy kiló élősertés előállítási költsége 
ugyanakkor 407 forint körül van. Ahhoz, hogy a megemelkedett 
takarmányárakat is fedezze a felvásárlási ár, annak belátható 
időn belül el kellene érnie a kilogrammonkénti 500 forintot. 
A magyar sertésállomány már 3 millió alá csökkent, ilyen kevés 
sertés utoljára a II. világháború alatt volt Magyarországon. 

„MeGGyőzőDésüNK szeriNt a FölD, 
aMelY KülöNleGeS TUlajdoN, 

öSSZNéPi KöZöS TUlajdoNBaN Kell, 
hoGY leGYeN. SeNKi Se élheSSeN viSSZa 
OlyaNNal, aMiből CsaK KOrlátOzOtt 

MeNNYiSéG Áll ReNdelKeZéSRe. 
a Föld TaRTóS haSZNÁlaTi joGÁT 

a helYi KolleKTívÁK KeZéBe KívÁNjUK 
TeNNi. a CSalÁdi GaZdÁlKodÁST 

eliSMeRjüK. MaGÁNTUlajdoNBaN 
aNNYi Föld MaRadhaSSoN, 

aMeNNYi a TeRüleTi SajÁToSSÁGoK 
FiGyeleMbeVételéVel eGy-eGy 

CSalÁd TiSZTeSSéGeS MeGélheTéSéheZ 
SZüKSéGeS. TÁMoGaTjUK a 

SZöveTKeZeTeKeT, SeGíTjüK MiNél 
MaGasabb eGyüttMűKöDési FOrMáiK 

léTRejöTTéT. eZ vÁlToZÁS MiNd 
a Mai tőKés reNDszer, MiND a 

KoRÁBBi SZoCialiSTa TÁRSadaloM 
FelFoGÁSÁhoZ KéPeST. öSSZNéPi KöZöS 

TUlajdoNBaN Kell leNNiüK a Föld 
KiNCSeiNeK, a víZKéSZleTeKNeK éS MÁS 

terMészeti erőFOrrásOKNaK.” 

MUNKÁSPÁRT
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A Gyulai Húskombinát dolgozói a munkahelyek 
megőrzéséért, a cég helyzetének stabilitásáért, a 
kollektív szerződés megkötéséért demonstráltak 
kedden Nádudvaron. A cég tulajdonosa, a HAGE 
Hajdúsági Agráripari (HAGE) Zrt. cserbenhagyja 
a mintegy 400 munkavállalót a finanszírozó 
bankok közreműködésével, az illetékes tárca 
asszisztálásával.

A húskombinát már az év eleje óta csőd közeli 
helyzetben van. Ruck János, a Gyulai Húskombinát 
Zrt. vezérigazgatója március végén arról tájékoztatta 
az MTIt, hogy az előzetes mérlegadatok szerint 
a Gyulai Húskombinát 8 milliárd forint árbevétel 
mellett 400500 millió forint veszteséggel zárja 
a 2011es gazdasági évet. A társaság árbevétele  
2010ben 6,5 milliárd forint, mérleg szerinti 
vesztesége 300 millió forint volt. 

A cég napi működésével, likviditási helyzetével 
kapcsolatban Ruck János akkor azt mondta, hogy a 
tulajdonos HAGENAGISZ Nádudvari Mezőgazdasági 
Vállalkozói Csoport a likviditás megőrzése érdekében 
folyamatosan anyagi segítséget nyújt, a társaságnak így 
akkor nem volt közüzemi és köztartozása, a béreket 
rendszeresen fizette. Jelentős viszont a hitelállománya, 
éves szinten több százmillió forint terhet jelentenek csak a 
kamat és egyéb költségek, amit a hazai élelmiszerágazat a 
jelenlegi árfolyamok és kamatterhek mellett nehezen, vagy 
egyáltalán nem képes kitermelni. 

A vidékfejlesztési miniszter március végén Budai Gyula 
parlamenti államtitkárt megbízta, hogy a kormány nevében 
tárgyaljon a Gyulai Húskombinát vezetőivel, miután a 
miniszteri értekezleten a tárca vezetői áttekintették a csőd 
közelbe került cég helyzetét. Budai Gyula a tárgyalást 
lefolytatta, majd április 16án kiadott közleményében 

TüNTeTéS a MUNKahelYeKéRT

bejelentette: kiemelt vállalat lesz a Gyulai Húskombinát, és a 
társaság megmentésére készített tervezetet Fazekas Sándor 
vidékfejlesztési miniszter a kormány elé fogja terjeszteni.

Az ügy előzményéhez tartozik, hogy a vidékfejlesztési 
miniszter Lázár János akkori fideszes frakcióvezető írásbeli 
kérdésére adott válaszában január végén közölte: a kormány 
álláspontja szerint szükség esetén állami segítséggel kell 
konszolidálni azokat a magyar vállalatokat, amelyek a 
hazai ellátás biztosításában, a mezőgazdasági termékek 
felvásárlásában, a foglalkoztatásban játszott szerepük, 
illetve különleges minőségű termékeik miatt kiemelt 
fontosságúak, továbbá segíteni kell termelői, feldolgozói 
tulajdonba kerülésüket. A válasz azt is tartalmazta, hogy a 
támogatásért cserébe az államnak átmenetileg – a támogatás 
visszafizetéséig – tulajdonosi, irányítási részesedést kell 
kapnia. 
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Fidel CaSTRo 86 éveS
„A kommunizmus kísértete, melyről 
Marx beszélt, bejárta LatinAmerikát 
is. De ugyanakkor a kizsákmányolók 
is kísértetként tüntették fel a 
kizsákmányoltak előtt: rágalmazták 
a marxizmusleninizmust, a hazával, 
a társadalommal, a szabadsággal, 
a családdal, az emberrel szemben 
álló ellenséges, idegen doktrínaként 
mutatták be. A burzsoák számára a 
haza, társadalom, szabadság, család, 
ember, mindig egyetlen szóban 
összefoglalható: magántulajdon.”

Fidel Castro

  


